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KrYT o Tiirkce

TURKCE TESTI

1. Bu testte 40 soru vardir.

A )

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Tiirkge Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. “Anlam daralmasi, bir sézcigun eskiden anlattidi 3. Asagidaki ciimlelerin hangisinde dolaylamaya
nesnenin artik bir bolimund, bir tarand anlatmasidir.” basvurulmustur?
Asagidakilerin hangisinde alti gizili sézciik bu A) Yildiz futbolcuyla anlagmayi Gnceden yapmiglar.
agiklamaya 6rnek gosterilebilir? B) Hayat arkadasina altin kolye hediye etmis.
A) Adeta bir robot gibi calisir, higbir gérevini ak- C) Eskiler komsuluk iligkilerine cok 6nem verirdi.
satmaz. D) Her defasinda, sair olmak istedigini sdylUyordu.
B) Onun ne kadar efendi bir gen¢ oldugunu her- E) Cocuklar pamuk sekerini ok sever.

kes bilir ve sdyler.

C) Ankara’ya yolum dustigiunde mutlaka Anitka-

bir'i ziyaret ederim.

D) Unli film yildizi dmriiniin son yillarini yoksulluk
ve yalnizlik icinde gegirdi.

E) Hasan Bey yigit adamdir, sdylediginin arkasin-

da durur.

2. Asagidaki ciimlelerin hangisinde yansimadan
tiremis bir s6zciik yoktur?

A) Dogruldu puflayarak sesin geldigi tarafa yoneldi.

AKADEMIK
DESTEK

ed

4. Asagidaki dizelerin hangisinde ikileme farkli bir
goérevde kullaniimigtir?

A) Bulamadiklari nedir ki, yaz kis
Dolasirlar sehrin sokaklarinda?
B) Sesin perde perde genisledikce

Solan goézlerinden yagarken gece

B) Okulun bahgesindeki kuru otlar, cali ¢irpiyi C) Gecgerken diin yoldan, ruhumu saran

topladik.

C) Salon penceresinin 6niindeki kafesinde civil D)
civil sakiyordu kanarya.

D) Heyecandan bir cocuk gibi hickiriklarla sarsili-

yordu.

E) Uzaklardan képek havlamalari duyuluyordu.

Bir gélge halinde ve agir agir

Dost dost diye deli dervig gezdigim,
Bir agladigim, bir glileyazdigim

E) Asklar ugcup gitmis olmal bir yazla

Halay ¢eken kizlar misali kol kola

12. SINIF
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2018 yilinda Man Booker Odiilirnii kazanan Siitc,

alisilageldik romanlardan biraz farkli. Oncelikle,
|

yazar Anna Burns, karakter isimleri yerine tim

karakterlere mahlasla hitap ediyor kitap boyunca.
Il
Bu, kitaba baglamadan 6nce takibi zorlagtiracak
ogelerden biri olarak gérulebilir ki ben de dyle gor-
mustim; karakterlerin isimlerinin olmadigi bir kitabi
takip etmek, diger kitaplara nazaran baska bir tur-
den meydan okuma sayilabilirdi. Yine de diger tim
I
Ogelerin yaninda, kitabi ¢cepecevre kusatan siddet
sarmalinin, yer yer uzadik¢a uzayan paragraflarin
ve gittikce gbzden uzaklasan ve bir yerde kaybolan
v

olay 6rgusunun yaninda, karakter isimlerinin olma-

masi, kafaniza takmaniz gereken en son sey.
\Y

Bu parcada numaralanmis soézlerin hangilerin-

. Akici bir dille olusturdugu eserinde yapita ilgiyi
azaltacak yenilemelerden uzak duruyoruz.

Il. Elestirmenlerce agir bir bicimde degerlendirilen
yapit, uzun sure gindemde kalarak adindan s6z
ettirdi.

IIl. Herkesin keyifle okuyacagi yapmaciksiz bir an-
latimla olusturulan roman, takipcilerinden bege-
ni topladi.

IV. Romanci icinde yasadigi dénemin Ozelliklerini
¢ok iyi biliyor ve her eserini bdyle olusturuyor.

V. Kitapta kendinden ka¢cmak isteyen ve icinde
sucluluk duygusuna benzer sebepsiz bir gariplik
hisseden insanin yasami, akici bir anlatimla is-
leniyor.

Yukarida numaralanmis ciimlelerin hangisinde
hem icerik hem de lisluptan s6z edilmistir?

A)l B) Il o)l D) IV E)V

de mecazli bir sdyleyis yoktur? §m
ot
A lvell B) lve IV C)llvelll gEﬁ
D) Il ve V E) lll ve V =
lnxgl
Q
“Yasanilan hayat, sanati besleyen en blyuk kay-
naktir.” diyen Mehmet Kaplan’in bu ciumleyle
vurgulamak istedigi asagidakilerden hangisi-
dir?
A) Sanatin toplumsal baglamindan koparilamaya-
cagi
B) Sanat eserlerinde estetik zevkin tek gaye olma-
digi
C) Sanatin toplumu dénustirict etkisinin bulun-
dugu
D) Sanatin sadece sanatcinin bireysel yaratimina
dayanmadigi
E) Sanat eserlerinin olagan digi égelere yer ver-
memesi gerektigi
12. SINIF Diger sayfaya geciniz.
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Tabii ki. Toplumsal kimlik olusumunda edebi eser-
lerin tartisiimaz bir yeri vardir. Edebi eserler ait
olduklari dilin seckin érnekleridir. Dil ile kimlik ara-
sinda mutlak bir bag vardir. Bu GrGnler; bir milletin
sesi ve solugu olma, bir topragin havasi ve suyu
olma makamindadirlar. Edebiyatin yasanmislikla-
rn iz dasimunu ferdi, sosyal, psikolojik ve tarihi
boyutlanyla kayit altina alma; nesiller arasinda
koépru kurma; millf ve evrensel degerlerin yasatici-
sI ve aktaricisi olma 6zelligi vardir. Her eser kendi
zamaninin ruhunu tasir. Bir kahramanin tGzerinden
anlatilan bir hikayede her fert, hangi cografya ve
zamanin insani olursa olsun biraz da kendini bulur.

Bu parca asagidaki sorulardan hangisine karsi-
lik olarak séylenmis olabilir?

A) Milli kimlik, toplumsal hafiza ve edebiyat eser-
leri arasinda siki bir iligki var diyebiliriz miyiz?

B) Edebiyat eserleri medeniyette streklilik saglar mi?

C) Her edebi eser, uretildigi ¢agin bir yansiticisi
midir?

D) Edebi eserlerle kimlik mekanlari arasinda nasil
bir iligki var?

E) Edebiyatin toplumun gelisiminde etkisi oldugu-
nu dustnuyor musunuz?

(I) Hayat bir sehri yasamaya yetecek kadar uzun
degil ne yazik ki. () Sehrin her karisinin hakkini
vermek icin vakit varken adim adim sehrin sesini
dinlemeye baslamak lazim. (lll) Ozellikle sehrin kal-
bi yapilardan baslayip minare gdélgelerinden gecip
bir su sirltisinin ahenginde sadirvan serinligini ya-
samak gerek. (IV) Sehri ayakta tutan gegcmis zaman
guzelleri bizi gagirnyor. (V) Vakit gecmeden sehirle-
rin kalbine dogru olan yolculugumuz baslamal.

Bu parcadaki numaralanmis ciimlelerin hangi-
lerinde 6neri anlami yoktur?

C 2N

(I) Roma nifusundan 7-15 milyon arasi kisinin
6limlyle sonuglanan “Galen’in vebasi”, Roma
imparatorlugu'nun ¢ékiisinin baslangic asamala-
rinin ilki olarak gértlmektedir. (II) Bu salginin sonu-
cunda Roma ordusu 6nemli élciide azalmis, bunun
ortaya ¢ikardigi asker ihtiyaci barbar halklara olan
baghlig artirmis. (I11) Kéleler ve tretimin ilk halkasi
olan kesimlerin 6lumuyle is glcinde meydana ge-
len eksiklik dretimi de etkilemis. (IV) Pek ¢ok soylu
aile ortadan kaybolmus ve bu ylzden imparatorluk
ekonomisi buyuk bir krize girmistir. (V) Bunlara bir
de Hint-Roma ticaretinin bitme noktasina geldigini
eklemek gerekiyor.

Bu parcada numaralanmig ciimlelerin hangisin-
de yargi, gerekcesiyle birlikte verilmemistir?

A)l B) Il o)l D) IV E)V

(I) Spor kendi basarisinin kurbani olmus durumda.
(1) Gunku global agidan spor izleyiciliginin ¢ok Ust
rakamlara ulastigi bir dénemde el freni gekildi. (llI)
Oysa son yillarda hi¢ olmadigi kadar takip edilir ol-
mustu. (IV) Mesela, kadin futbolu dlinya ¢apinda
cok izlenmeye baslandi. (V) Bireysel spor kiresel
capta cok artt.

Bu parcada numaralanmis ciimlelerden hangisi

Alve il B)IvelV C)livelll yliklemin tiirii bakimindan étekilerden farkhdir?
D) lil ve IV E)IVveV
A)l B) Il c)m D) IV E)V
12. SINIF Diger sayfaya geciniz.
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12. Asagidaki cimlelerden hangisi 6ge dizilisine 14. 1. insani gevresindeki hemen her varliktan farkli
gore devrik bir fiil cimlesidir? kilan, insanin essiz bir beyne sahip olmasi ve
L . beyninin ona sundugu sayisiz firsatlardir.
A) Sabhici bir Gzuntd vardi adamin ylzinde. '
R . . II. Insanoglu beynini hayatta kalmak icin kullanir ve
B) Belli ki iki kath bir evdi burasi. . e -,
gecmisten ginimuze degin bu amacla her ge-
C) Iste bu kadar kolaydi benim igin. cen saniye kendisine yenilikler katar.
D) Yeniden masaya egildi Zekai. 1. Beyin milkemmel bir yapidir ve zekice kullanan
E) Burada dakikalardir asansér bekliyoruz. insan da yery(izinGn en 6nemli gichdur.

IV. Goézin alisik oldugu aydinlatma duzeyini asan
Isik; g6zin gérme yetisinin bozulmasina, nes-
nelerin gérinirliginin kaybolmasina katkida
bulunur.

Yukarida numaralanmis ciimlelerin hangilerinde
anlatim bozuklugu yapilmistir?

A)lvell B) I ve lll C) llvelll
D) Il ve IV E) lll ve IV

7 )
CA =~

15. Bir gece yataginda uyuyordun
Uyaniverdin birden, sessiz dlinyaya.

13. () Divan edebiyati, Turk sirinin has bahcesidir. Bir rtiyanin pargastyd: gozlerini acan,

(1) Bu iklim icinde her duygu ve duslince bir gicek Ve karanliklar igindeydi odan.

edasiyla koklanir. (ll) Susli bir Gslupla yazilir ve Seni goren ben degildim.
ustaca bir nefesle séylenir. (IV) Oyle ki her sair,
sOyledigi siirin seklini ve edasini ruhunun sesiyle Bu dizelerde; ek eylemin olumsuzu, kuralli birlesik eylem,

olusturur. (V) Her dize ulasilmasi istenen olgunluga | I
ulasincaya kadar beslenir, blyatalur.

birden cok birlesik zamanli eylem, tiremis eylem ve adlas-

I} \% \Y
Bu parcadaki numaralanmis ciimlelerle ilgili ola-
rak agagidakilerden hangisi séylenemez? mis ortag kullanimistir.
A) I. ciimlede, yumusamaya aykirilik vardr. Yukaridaki cimledeki bilgi yanlhishginin gideril-
) . o mesi icin numarall bélimlerden hangisi ya da
B) II. cimlede, birden ¢cok ulamaya yer verilmistir. hangileri ciimleden atiimalidir?
C) lll. cimlede, kaynastirma harfi kullaniimistir.
A)llveV B) Ive V C) Yalniz lll
D) IV. cumlede, yumusamaya ugramis s6zcik vardir.
D) lil ve IV E) Yalniz IV
)

E) V. clumlede, Unlu digmesi vardir.

12. SINIF 4 Diger sayfaya geciniz.
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(I) Minnos, zaman ilerledikgce yasliligin ihmalkar-
hgiyla kendisine bakamamaya basladi. (II) Tum
sevenleri onu merak ediyordu. (lll) O ise kimseyi
umursamiyordu. (IV) Gunler ve aylar birbirini kova-
ladi. (V) Ayrilik vakti geldiginde o, olacaklara ¢ok-
tan hazird.

Bu parcadaki numaralanmis ciimlelerden han-
gisinin yiklemi hem yapi1 hem de zaman baki-
mindan birlesik bir fiildir?

18. Bes on gln oldu ki, mu’'tada inkiyad ile ben

Sabahleyin gikivermistim evden erkenden.
Bizim mahalle de istanbul’un kenari demek:
Sokaklarinda gezilmez ki ylzme bilmeyerek!
Adim basinda derin bir buhayre dalgalanir,
Sular karardi mi, artik gelen gelir dayanir.

Bu parcadan yola cikilarak asagidakilerden
hangisini séylemek dogru olmaz?

Al B) I )l D) IV E)V A) Birlesik yapili fiile yer verilmigtir.
B) Birden fazla ad eylem kullaniimistir.
C) En son dizede adlasmis ortag kullaniimistir.
D) Dérdincli dizede hem ortac hem de bag-fiil
vardir.

E) Tam fiilimsilere 6rnek vardir.

Sx

ot

S

<

=

IIQI
Q) 19. Sultanahmet Meydani sehrin ortasinda insanin

. Eserin 6ztnde gucli dusince atilimlari olmadi-
g1 gibi eserde kisisel ayrintilara da rastlanmaz.

. Siirin en zor yani belki de ilk dizeyi bulmaktir.

Toplumda meydana gelecek degisimin ayni
oranda edebiyatimiza yansimasi gerekir.

IV. Konuyu daha 6nce gérmemis 6grenciler bile bu
sorulari ¢dzebilirdi.

V. Bir eserin kolayca anlasiimasi igin dilinin acik
olmasi gerekir.

Yukaridaki numaralanmis ciimlelerin hangile-
rinde alti gizili s6zciikler tir bakimindan ayni-
dir?

A)lvell B) I ve IV C)llveV
D) lll ve IV E)IVveV

icini acan, genis, havadar, engin ufuklara bakan
essiz bir meydandir. iginiz daraldigi bir giin oraya
gidin, birden ferahlarsiniz. Bazi yerlerin konumun-
da, -neredeyse ikliminde diyecegim- bir sicaklik,
bir rahatlik vardir; size gecer. Miletoslu isidore ile
Sedefkar Mehmet Aga 13 ylizyil ara ile sanki go-
nul birligi etmisler, iki uygarlik arasindaki en estetik
uyumu bu alanda saglamiglardir. Camiyi ne az ne
cok, Ayasofya’dan tam bu uzakhga kondurmak bile
Mehmet Aga’nin zevkinin ve sanat saygisinin bel-
gesidir.

Bu parcanin anlatimi ile ilgili olarak asagidaki-
lerden hangisi yanhstir?

A) Kisisel gérislere yer verilmistir.

B) Dusunceler somutlastirilarak verilmistir.

)
)

C) Aciklayici s6zler kullaniimistir.

D) Oneri anlamli ciimle kullanilmistir.
)

E) Karsilagtirma yapilmistir.

12. SINIF

Diger sayfaya geciniz.
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20. Gunlerdir sliren yolculugumuzda Safranbolu san-
ki “aykir” bir durak. Hesap disi, buyuld, riya gibi
bir mola... Bambaska bir diinya... insanin, icinde
olaganustl dusler gérdiigu o tarihi evlerin beldesi...
Kale icine, cevresine, vadi yamagclarina dizilmis ev-
ler bunlar. Her biri kim bilir kag asirlik? Feslegenli,
yaseminli, lavanta kokulu evler... insani gegmisin-
den koparmayan ama uygarligin nimetlerinden de
yoksun birakmayan genis caddeler... Oyle bir yer ki
burasi, “insan bir kez Safranbolu disinda bir yerde
uyuyunca riyadan kesiliyor.” diyor Safranbolulular.

Bu parcanin anlatimiyla ilgili olarak asagidaki-
lerden hangisi séylenemez?

A) Gozlemler, izlenimler dogrultusunda aktariimistir.

B) Eksiltili cimlelerle anlatima etkileyicilik katil-
migtir.

C) Farkli duyularla ilgili ayrintilara yer verilmistir.
D) Sédylenenler alintilamayla desteklenmistir.

E) Dogadan insana aktarim yapilmistir.

21. Bugun edebiyatimizda gozlemlenen ilging durum-
lardan biri de yazarlarimiz arasindaki sevgi baginin
yitip gitmis olmasidir. Bu da edebiyat sevgimizin ko-
relmesine kadar uzanan sonuglar dogurmaktadir. Bir
sairin diger sairleri, bir ressamin baska ressamlari
sevmemesi dlsUnulebilir mi? Dostoyevski, Gogol'a
hayran degil mi? Victor Hugo’nun ressamlari sevme-
mesi distndlebilir mi? Victor Hugo, Chateaubriand’in
yapitlarini sevgiyle okumuyor muydu? Bir Yunus’un
Mevlana’ya bir cesmeye kosar gibi kostugunu dlsu-
niin, bir de buglinki sanatcilari.

Bu parcada kullanilan diisiinceyi gelistirme
yolu asagidakilerden hangisidir?

A) Ornekleme

B) Betimleme

D

)
)

C) Tanimlama
) Oykileme
)

E) Sayisal verilerden yararlanma

C 2N

22. Yazarin bakig acisi esasen estetiktir ama bu este-
tik tavir diger bilim dallarina temas ederek sekille-
nir. Eseri, edebi eser yapan bu estetik niyet, eserin
kalici olmasi icin basat bir ilkedir. Bu niyetle yola
koyulan edebiyatci toplumu inceler, toplumun ref-
lekslerini, de@erlerini, klltur ve gelenegini, mekan
ve kisilerini eserlerine yansitir.

Asagidakilerden hangileri edebiyatin bu parca-
da anlatilan bilim daliyla temasina 6rnek géste-
rilebilir?

|. Biraz daha saga dogru meyletti ve orada, kemik
digmenin kucik beyaz yuvarlagini gérdi. Ha-
kikat olup olmadigini anlayabilmek i¢in gézlerini
beyaz noktanin Ustine dikiyor ve kuru batin
beynini sikarak o beyaz nokta Ustine dikkatin-
den bir damla akitmak istiyordu.

Il. ikide bir aniden karsisina dikilen, gicini ve
amacini bilmedigi tuhaf bir kedinin oyununa
dismuUstu sanki; tipki babasiyla enistesinin
oyunundaki gibi kurtulmak icin ¢caba gosterdik-
ce batiyordu. Oyle ki Resit’in avlu kapisina gel-
diginde heyecandan soluk soluga kalmisti.

Ill. Para alan koéylulerin bir kismi parayi aldiklari
yil, thrli sebeplerden dolayi parayi ya da sat-
tiklar tahili veremiyorlardi. Ya dolu vuruyor ya
ot basiyor ya bir kazaya ugruyordu Urinleri. O
zaman faiz alti misline... Bir yil daha veremez-
lerse on iki misline ¢ikiyordu faiz ve kdylu artik
borcunu hi¢c 6deyemez héle geliyordu.

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

D) lvelll E) Il ve lll

12. SINIF

Diger sayfaya geciniz.
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() “Virangehir”, Anadolu’nun pek ¢ok yerlesiminde
antik kalintilara sahip alanlar icin “harabe” gorin-
tuleri sebebiyle yerel halk tarafindan kullanilan bir
tanimlama. (ll) Hatta bu tanimlama bazi yerlerde,
o yerlesimin resmi adi olarak da uzun yillar varli§i-
ni korumus. (I11) Selcuklular harap ve yikik ele ge-
cirdikleri bu kente Viransehir adini vermisler. (IV)
Mevki hala bu isimle de biliniyor. (V) Hadrianapolis
antik kenti; KarabUk’ln Eskipazar ilce merkezinin
batisinda, Viransehir olarak adlandirilan alan ve
cevresindeki arazi Uzerinde konumlaniyor.

Bu parcada numaralanmis ciimlelerin hangi-
sinden once, diisiincenin akisina gore “iste
Hadrianapolis de (Hadrianus’un kenti) bu antik
kentlerden biri.” climlesi getirilmelidir?

. Aldigimiz ilacin iyi kalitede olup olmadigi konusun-
da Ureticiye ve saticiya giivenmek zorundayiz.

Il. Hazirlanan bu test kagitlarinin kullanildigi yén-
temle ilaclarda sahte ve yanlis madde kullanilip
kullaniimadidi kolayca anlasiliyor.

Ill. Meyve alirken ¢urik ya da olgun olduguna ka-
rar vermek kolaydir; rengi, kokusu bize bir fikir
verir, peki ilaglar i¢in bdyle bir sansimiz var mi?

IV. Ayrica bu test kagitlarinin fiyatinin uygun olma-
sl, birgok aliciya herhangi bir ilaci satin alma-
dan 6nce onu kontrol etme sansi sunuyor.

V. Bu zorunluluktan bizi kurtarabilecek bir arastirma-
da, ilacin kutusunda yazan icerikle gergek iceri-
ginin eslesip eslesmedigini merak eden herkesin
kullanabilecegdi 6zel test kagitlar hazirlandi.

A)l B) Il c)m D) IV E)V . .
Yukaridaki numaralanmis climlelerden anlam-
Il bir parca olusturulmak istenirse hangisi en
sonda olur?
A)l B) Il cym D) IV E)V
Sx
ot
S
<
=
IIQI
Q
24. |. 6zellikle Afrika, Orta Amerika ve Dogu Avrupa
Ulkelerindeki
II. kaliteli tohum kullaniimasi, toprak kosullarinin » )
iyilegtiriimesi 26. Elestiri, kurallarin ya da 6n yargilarin uygulanmasi-
s na ydnelik olan bir yazi tiru degildir. (I) Yapit ve ya-
III. bir tarimsal iyilestirme politikasinin uygulanma- pitin dokusunu agiklamaya, onu degerlendirmeye
sina destek olunmasi yonelik bir caba icermelidir. (I1) Nice yapit vardir ki
IV. etkin sulama ve glbreleme teknikleriyle destek- gercek degerini elestirmenlerin yardimiyla bulmus-
lenen tur. (I11) Daha dogrusu, yazarin ne yaptigi, yapmak
V. tarimsal Uretim kapasitesini ve verimi artirmak istedigi belirtiimelidir. (V) Bu da elegtirmenin hem
icin bilimsel bir yaklagimini hem de yaratici bir bakis
acisini gerektirir. (V) Aksi takdirde, s6zu edilen ya-
V1. gerektigi Gizerinde duruluyor pitin iyi ve glizel yanlari cilalanmis olur.
Yukaridaki sézlerle anlamli ve kuralli bir climle . .
. . L Bu parcadaki numaralanmisg ciimlelerden han-
olusturulmak istense hangi numarali béliim be- C e . .
L. gisi, diistincenin akisini bozmaktadir?
sinci sirada yer alir?
A)l B) Il c) D) IV E)V
A)l B) Il c) D) IV E)V
12. SINIF 7 Diger sayfaya geciniz.
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(I) Populer edebiyat tirleri icerisinde yer alan po-
lisiye romanlar, ask romanlari ve popduler tarihi
romanlar Turk edebiyatinda uzunca bir siredir
Uretilmektedir. (lI) Turk okuyucusunun yabancisi
olmadigi bu turlerdeki eserlere dair ¢cok sayida ca-
lisma yapilmistir. (I1l) Korku, fantastik, bilim kurgu
gibi tlrler ise birka¢ 6rnek diginda neredeyse hic
Uretilmemis, dolayisiyla bu isimlere ait edebi sinif-
lamalar olusamamistir. (IV) Fantastik roman “ola-
ganusti’nun basat 6ge olarak yer aldigi eserlere
verilen addir. (V) “Olaganustl” ise glindelik haya-
tin, mantik sinirlarini ihlal ederek yeniden yorum-
lanmasi sonucu ortaya c¢ikan metinsel gercekligi
icerir. (V1) Burada fantastigin hakim 6ge olmasi
yani alegori icin kullaniimak yerine kendi basina bir
amag haline gelmesi énemlidir.

Bu parca iki paragrafa ayrilmak istense ikinci
paragraf hangi climleyle baslar?

---- CUnkd her geng yazar, Urinindn yayimlanma-
sini ister. Bunun icin ge¢mesi gereken ilk sinav,
kitabini bir yayinevinin begenmesi ve basmaya de-
ger bulmasidir. Bu ylzden geng yazar, istese de
istemese de yayinevlerini etkisi altina alan modala-
ra uymak zorunda hisseder kendini. Boylece bltin
glicund, hikayesini en iyi dille, en uygun Uslupla
anlatmak yerine o siralarda gegerli olan tarzda yaz-
maya verir. Kim bilir ka¢ yetenek bu yolda kaybolup
gitmigtir.

Bu parcanin giris cimlesi asagidakilerin hangi-
si olabilir?

A) Edebiyat modalarinin en bluyUk zarar, geng

yazarlar Uizerindeki etkileridir.

B) Geng yazarlari yonlendirecek edebiyat elestir-
menleri yok gliniimiizde.

o

Edebiyati hayattan ¢ikarmaya calisan egilimler
gittikge artiyor.

A)ll B) 1l C)Iv D)V E) VI
D) Modalarin pesine takilmak, 6zgunlige ulasma-
;M da bir engeldir.
ug% E) “Baskalar ne istiyorsa onu yazalim.” modasi,
;i' edebiyat diinyasini sardi.
)
IIQI
Q

28. Asagidakilerden hangisi bir paragrafin giris
climlesi olabilir?

A) ilhan Berk’in bu yepyeni kitabindaki siirler, yeni
bicimler iceriyor.

B) Ozan, “Kuslarin Dogum Ginunde Olacagim”
yapitiyla sanat dinyasinda adini duyurmus
oldu bdylece.

C) ilhan BerK'in siir diinyamizdaki benzersizliginin
bir nedeni de onun riizgér tamircisi olmasidir.

D) Anlam ve bigem ustasi ilhan Berk, yenilik olsun
diye yazmaz yazdiklarini, olusturdugu kitaplari.

E) Butin bunlara ragmen cok yénli, cok anlamli
bir siir dinyasinda siirseverler de hak ettikleri
yeri alacaktir.

12. SINIF 8 Diger sayfaya geciniz.
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30. Altt sene, askeri tahsilin yil sonu tatillerini

Canakkale’de gecirdim. Canakkale’ye, amcamin
yanina silaya gidis, benim icin bahtiyarlik ve acilip
serpilme firsati olmustur. Demir Dagr'ndaki kiguk,
mutevazi ev, denize kargl hala bana dlinyanin en
guzel koéski gibi gérundr. Dinlenirdim, gezerdim.
Gazete okur, memleketimin dért kdsesinde fevka-
lede bir hadise varsa onu 6grenip takip ederdim.
Nihayet, gelecek sene dersleri icin biraz hazirlanir,
bazen dil dersi de alirdim.

Bu parcadan asagidakilerden hangisine ulasi-
lamaz?

A) Karsilastirma yapilmistir.
B) Bilgi vermek amaciyla yazilmistir.

C) Parcanin kahramani bir stire askeri egitim al-
migtir.

D) Parcanin kahramani, giindemi takip eden bir
égrencidir.

E) Kahraman, Canakkale’ye tatilini gegirmek igin

Sanat, insanlk tarihinin her déneminde var ol-
mugtur. Bireylerin duygu ve dlsuncelerini icinden
geldigi gibi yansitma olanagi veren sanat, ortak
yasamin da 6zinden kaynaklanan toplumsal bir
varliktir. Batin diinya insanlari arasinda yakinlas-
ma, bitinlesme, ortak duygular paylasma ve haz
alma icin sanat énemli bir aractir. Sanatta estetik
degerlerin yani sira toplumun 6zellikleri de vardir.
Bir eserde sanatin estetigini ortaya koyan insan,
icinde yasadigi toplumun zekasini, hayat felsefe-
sini, ahlakini ve cesitli duygularini da yansitir.

Bu parcada asil anlatiimak istenen asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Insanla birlikte sanat eseri de biitiin estetik gii-
zelligiyle var olmustur.

B) Sanat eseri, estetik duygulari yansitmanin yani
sira, ait oldugu toplumun da gdstergesidir.

C) Sanat eserleri, butln dlnya insanlarini birbiri-
ne yaklastiran varliklardir.

gitmistir. §5J D) Her sanat eseri, sahibinin zihniyetini dogrudan
an yansitir.
S
- ) E) Kisinin icinden geldigi gibi duygularini dile ge-
,.\‘-: tirmesi sonucu sanat eseri olusur.
Q
12. SINIF 9 Diger sayfaya geciniz.
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32. Sanat ve edebiyat yapitlari ancak dogduklari toplu-

mun geleneklerine dayanirsa yasama hakki kaza-
nir. Yoksa kisa strede sonup gider bu yapitlar. Bu
gercedi anlamis olacaklar ki en hizli Baticilar, yeni
gercekgiler bile son yillarda halk siirinden yana
tavir icine girdiler. En biyuk dilegimiz odur ki bi-
tin sanatgilarimiz ve aydinlarimiz béyle bir bilince
erigsinler. O zaman biz de diinyaya iz birakabilmis
yapitlarin arasina yenilerini ekleyebiliriz.

Bu parcadaki diistinceye en yakin goris asagi-
dakilerin hangisinde vardir?

A) Bir sanat ve edebiyat yapiti her seyden 6nce
evrensel degerleri benimsemelidir.

B) Bir sanat ve edebiyat yapitinin, diinyanin say-
gin yapitlar arasina girebilmesi yalnizca gele-
nege bagh kalmasina degil, teknik agidan da
basarili olabilmesine baglidir.

C) Bir sanat ve edebiyat yapitinin klasik olabilme-
si icin bulundugu topraklardan beslenmesi, onu
yansitabilmesi gerekir.

D) Bir sanat ve edebiyat yapitinin insanlarin zih-
ninde yer edinebilmesi icin o yapitin bagarili bir
kurgu ile insanlari icine ¢cekebilmesi gerekir.

E) Bir sanat ve edebiyat yapitinin diger yapitlarin
arasindan siyrilabilmesi, sanat¢inin dili yerel
agiz 6zelliklerine bagli kalarak okura aktarma-
siyla ilgilidir.

7 )
C 2N

33. Orhan Kemal ile Leyla Erbil, adlari yan yana akla

gelecek isimler degiller. Ayri kusaklar olmanin &te-
sinde Usluplari ve kaygilari da farkli olan yazarlar.
En temel ayrimlari; Orhan Kemal'in daha iyimser
ve yasami olumlayici bir tavri olmasina karsilik,
Leyla Erbilin hayatin sahtekar oyunlarina teslim
olusunu, edilisini acimasizca dile getirisindedir.
Foyasi ¢ikariimadik bir sey kalmaz onun edebiya-
tinda, insanin ikiyGzlGluklerini 6fkeyle ortaya doker.
Orhan Kemal insanin icindeki iyi, guzel seylerin
Orselenisinden dolayl aci duyar ve insanin kotu-
lesmesinde toplumsal kosullari 6ne surerken Leyla
Erbil toplumsal kosullar olagan bir durum olarak
degerlendirmek yerine bu kosullarin olusumundaki
insan payini gérir éncelikle.

Bu paragraftan asagidaki yargilardan hangisi
cikarilamaz?

A) Leyla Erbil olaylari aktarirken acimasiz bir tavir
takinir.

B) Orhan Kemal, Leyla Erbil'den farkli bir yazim
tarzina sahiptir.

C) Orhan Kemal’e gére, insani kétl yapan icinde
yasadigi toplumdur.

D) Leyla Erbil'e gbre, toplum insani sekillendirir.

E) Orhan Kemal ve Leyla Erbil insan gergegine
farkli acilardan bakar.

12. SINIF
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34. Bir ailenin yagsamini konu alan roman, Huvat

Aktas’in mavi bir otobusle Alacuvek koyune gel-
mesiyle baslar. Koyliler, ilk kez gérdikleri otobu-
se korkulu ve merakl gozlerle bakarlar. Uzun sire
alisamazlar ona ama alisinca da her yere onunla
gitmeye kalkarlar. Huvat daha énce de kdye soba,
lamba, kuyu motoru getirmis, yine koylulerin sagkin
bakislariyla karsilasmistir. Bir giin radyoyla gelince
koyluler korkudan evlerine kapanmis, gunlerce di-
sari ctkmamiglardir.

Bu parcadan hareketle asagidakilerin hangisi-
ne ulasilamaz?

35.

() Jean Paul Sartre’in dncelikle bir felsefeci kimligi
tasidigini animsamak gerekir. (Il) Temel ilkelerini
belirlemis oldugu varoluscu felsefeyi oyun, roman
ve Oykdlerindeki karakterlerin davranis ve tutumla-
ri Uzerinden dile getirdi; Sartre bu yolla varoluscu
felsefeyi daha anlasilir kildi. (Ill) Edebiyat yapiti,
onun igin varolusgulugu isleyen ve bu felsefenin
anlamlarini birey Uzerinden ¢ogaltan bir iglev ta-
styordu. (IV) Sartre, sanatin islevselligine 6nem
veren bir aydindi. (V) Toplum icinde bireyin du-
rumuna, yalnizligina, yabancilagsmasina, varolus
sorunsalina, 6zgurlik ve sorumlulugun ince nokta-
larina dikkatleri cekti yazdigi edebiyat yapitlarinda.
(VI) Ozgirlagin Yollar adh yapitinda varolusgu

A) Huvat, teknolojik yenilikleri kdytine getiren biridir.
. . o disince agisindan birey olma, yalnizlik ve yaban-
B) Otobusten ¢ekinen kdyll, zamanla onun kulla- ; .
cilasmayi islerken roman kahramani aracihgiyla
nicisi olmustur. Lo
bireyin toplumu sorgulama, toplum digina c¢ikarak
C) KOle, yenlllklerl Huvat Sayesinde tanimaktadir. kendini yeniden var etme ve Ozguﬂugu somut bir
D) Huvat, kdyliiniin cehaletinden fayda saglayan yasantiya donlstirme streclerini derin bir pers-
biridir. pektiften géstererek ele aldi.
E) Radyoyla kdye geldigi giin, bitun koyluyu endi- Asagidakilerden hangisi bu parcadan Sartre
se kaplamistir. i icin ulasilabilecek yargilardan biri degildir?
awn
{LI.J
;é: A) Varoluscu felsefenin kurucusudur.
)
,.Q: B) Edebi eserler Uzerinden felsefe goruslerini
Q yansitir.

C) Kaleme aldi§i edebi eserlerde bireyin 6znel
Ozelliklerine dikkat cekmigtir.

D) Yazdigi romandaki kahraman Gzerinden bire-
yin kendini yeniden var etmesi s6z konusu ola-
bilmektedir.

E) Felsefi goruslerini kaleme aldigi edebi turlerde
felsefeci kisiligi kadar basarili degildir.

12. SINIF 11 Diger sayfaya geciniz.
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36. 1840l yillarda ingiltere’de Bedford Diisesi Anna,

Ogle ve aksam yemekleri arasinda iki saatlik sekerle-
me sonrasinda aclik hissettikge hizmetlilerin yanina
gidip kek, ekmek yiyor; ¢ay iciyormus. Hizmetliler de
carslya, pazara bu durumu yaymis. Bunun Uzerine
Bedford Duku, esine bu aliskanhigi gizli yapmak yeri-
ne, arkadaslariyla ve dostlariyla davete dénistiurme-
sini sdylemis ve saat besi uygun gérmusler. Basta
ingilizlerde, sonra sémiirge (lkelerde cay davetleri
bir ritdel olmus. Yurt disinda sadece yag-recel ikilisi,
tatli cesitleri sunulurken bizdeki bes cayi davetlerine
hazirlanan cesit sayisi masalardan tasiyor.

Bu parcada asagidakilerin hangisinden s6z edil-
mektedir?
A) Ingilizlerin eski kiiltirlerinden

B) Bes cayinin nasil ortaya ¢iktigindan

)
)
C) Bes cayinin Ulkemizdeki Sneminden
)
)

38. Bilgisayarl neden daha énce edinmedim ( ) Bunun

baslica iki sebebi var (') Birincisi () bizler yillar yili
daktiloyla yazmaya alismisiz () Daktilonun sesini
duymadan yazi yazamam diye disundtyordum ( )
ikincisi () bu yastan sonra bilgisayar 6grenemeye-
cegimden korkuyordum.

Bu parcada bos ayraclarla belirtilen yerlere asa-
gidaki noktalama isaretlerinden hangileri sira-
siyla getirilmelidir?

D) Ingilizlerin beslenmeye verdigi énemden
E) Yurt disindaki ¢ay ikramlarinin sadeliginden
Sx
g
<a
<
=
lngl
)
37. Kugik Asya’nin kalbinden dogan ve frakli yagmacilara
alayla gulerek(:) “Benim onayim disinda alinan batin
|
kararlar sadece kagit pargasidir(.)” diyen kisiden baska artik
Il
hi¢ kimse Turkiye’nin(,) gelecegine inanmak istemiyordu.
I
Buyuk giglikler altinda insanusti basarilar elde eden;
halkina(,) kendi gucline ve geleceg@ine inanmay: tekrar
\Y
Ogretebilen; Turk halkina en zor aninda Allah tarafindan
gonderilen bu insanin adi, Mustafa Kemal Pasa’dir(!)
Vv
Bu parcadaki numaralanmis noktalama isaretle-
rinden hangisi gereksiz kullaniimigtir?
Al B) Il c)n D) IV E)V
12. SINIF 12 Diger sayfaya geciniz.
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39. | Kiylyi gbézden kaybetmeye cesaret etmedikce 40. (I) Hastanin az énce kip kizil olan yizl morariyor,
insan yeni okyanuslar kesf edemez. gbzleri blylyor, diklesiyordu. (11) Burun delikleri de
Il. istahsiz yenen as ya karin agritir yada bas. agzi gibi aciimisdi, kurumusdu. (lll) Yanindakiler
o ) gravatini, goémleginin didgmelerini ¢ézmuslerdi.
. Cﬁeﬂrgelise.\.lvg-ll tyilik go.rdu.gundt.a artmayan ve ko- (IV) Sonunda yitzu maviye boyanan, sis, acikli,
ttldk gordiginde eksilmiyendir. korkung, ne oldugu belirsiz bir aktér maskesine dé-
IV. Unvan ve makami ne olursa olsun tenkit yerine nusta. (V) Bana dyle geliyordu ki maskenin altinda
iltifat duyup ta daha ¢ok gayrete gelmeyen hi¢ rahat, canli, geng bir yiz hala sakliydi.
kimse yoktur.
_ _ o Bu parcadaki numaralanmis ciimlelerle ilgili ola-
V. Bir merhamettir yanan daracik odalarin isli lam- rak asagidakilerden hangisi séylenemez?
balarinda, bu kdyun.
. . . . A) |. cimlede, pekistirilmis sézcugln yazimi yan-
Yukarida numaralanmig ctimleler icin asagidaki- Listir
lerden hangisi sdylenemez? s
B) Il. cimlede, benzesmeye uymamaktan kaynak-
A) 1. cimlede, birlesik s6zcugun yazimiyla ilgili bir lanan yazim yanligi vardir.
yanhslik yapilmistir. L
C) Ill. cimlede, alti ¢izili sézcugun yazimi yanlhgtir.
B) Il. cimlede, baglacin yazimiyla ilgili bir yanlishk .
D) IV. cimlede, herhangi bir yazim yanligi yoktur.
yapilmistir.
C) Ill. ciimlede, bir sézcikte gereksiz nli daral- E) V. cimlede, bitisik yazimast gereken *ki" ayn
yazilmistir.
masi yapilimasindan kaynaklanan yazim yanlisi
vardir. o
P
D) IV. cimlede, birden fazla yazim yanligi yapil- 9(5
V0O
migtir. ;i}
E) V. climlede, Unslz benzesmesi kuralina uyul- |.Q|
mamasindan kaynaklanan yazim yanligi bulun- Q-'
maktadir.
TURKGCE TESTI BITTI.
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1. Bu testte 25 soru vardir.

SOSYAL BILIMLER TESTi A N

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Asagidakilerden hangisi Orta Cag’da siyasal
varlik g6éstermis devletlerden biri degildir?

A) Vizigot Kraligi

B) Mogol imparatorlugu

)
)
C) Bizans imparatorlugu
D) Sasani imparatorlugu
)

E) iskender imparatorlugu

Biiylik Selcuklu Devleti’nde meliklerin bulun-
duklari yerlerde bagimsiz birer hiikiimdar gibi
hareket etmelerine ortam hazirlayan neden,
asagidakilerden hangisidir?

A) Asker teskilatta Turkmenlere de yer verilmesi
B) Atabeyler tarafindan yetistiriimis olmasi

C) Ulkenin, hilkkimdar ailesinin ortak mali olarak
kabul edilmesi

D) Toprak ve vergi sistemlerinin askeri yapiya
gbre sekillenmesi

E) Bagimsizlik anlayisinin askerlik sistemine gére
dizenlenmesi

gEﬁ =
=~ "o, ]
) 7o \ FARABENIZ e g
|.\‘| ((/G(/ - il
) . istanbull— ——
- ‘-..\ L zmit .
‘Busa. ink Orhan Bey
Dénemi )
E -Balikesir X ;
EGE ; ___ ~Eskigehir
DENIZI ¥ i
WEINIZI] SWyanoﬁullaﬂ /@%
Vi fb\ %,
Aydinogullan b g o‘é
2. . Tiirk devletleri i Z
Ozellikler e Pramioputen,__
Uygur | Karluk | Kirgiz enteseculian 0 50 100 150 200 km
I. | Yerlesik hayata
gecen ilk Tark v
devletidir. . i . .
Yukaridaki haritada Orhan Bey Dénemi'nde Os-
Il. | Tark tarihinde ilk o . . .
kez duzenli ordu- v manl Devleti’nin sinirlar gosterilmektedir.
yu kurmuslardir.
lll. | Turk Tarihinde Buna goére Beylikten Devlete Gecis siirecinde,
Islam dinini kabul
eden ilk Turk top- v .
lulugudur. |. Gelibolu Yarimadasi
Il. Kuzey Ege
Yukaridaki tabloda ilk Tiirk devletleri ile ilgili 1I. Kizildeniz Havzasi
verilen eslestirmelerden hangilerinin dogru ol- L o L
L - gibi cografi alanlardan hangilerinde Osmanl
dugu sdylenebilir? . Lo .
Devleti’ nin etkinlikte bulundugu séylenemez?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) Il ve lll E) I, Ilvell
D)lvell E) ll ve lll
12. SINIF 14 Diger sayfaya geciniz.
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5. |. Dinya Savasl sonunda galip devletlerin girisim-
leriyle savas sonrasi, barisin surekliligini saglamak
amaciyla 18 Ocak 1919'da Paris’te bir konferans
duzenlendi. 32 llke temsilcisinin katildigr konfe-
ransta ingiltere ve Fransa ilk giinden adeta denetimi
ele aldilar ve kendi istekleri dogrultusunda bir ¢ok
dizenleme yapmaya calistilar.

Asagidakilerden hangisi bu diizenlemeler ara-
sinda yer almaz?
A) Yugoslavya’nin parcalanmasi

B) Irak, Suriye ve Filistin’de manda sisteminin ku-
rulmasi

C) Bati Anadolu’nun Yunanistan’a verilmesi
D) Alsas - Loren bdlgesinin Fransa’ya birakiimasi

E) Almanya’nin sdmurgelerinden cekilmesi

Asagida bir iklime ait sicaklik ve yagis grafigi veril-
mistir.

(mm) —— Sicaklik (°C)

Yagi
ishal [ Yagis Lss

100 7

50 {

0OS MNMHTATETE KA
?g‘a L 2\

g V.

3

LIS
: 7 - 23°27'G
\\fj ‘;/ @ o

Sicaklik ve yagisin yil icindeki dagihigi degerlen-
dirildiginde s6z konusu grafik, haritadaki numa-
ralandiriimis yorelerden hangisine ait olabilir?

A)l B) Il cyn D) IV E)V
Sx
ot
1)
<
=
IIQI
Q
6.
Bir Ulkede yasayan insanlarin tamaminin, toplumsal
ve ekonomik planlama agisindan yararli olacak bazi
Tiirkiye haritasinda K noktasindan yola gikarak; Ozellikler bakimindan saylimasina ve istatistiki veri-
1, 2 ve 3. yérelere giden bir arastirmaci, sirasiy- ler elde edilmesine “nifus sayimlari” denilmektedir.
La.,. ?§agldaki bitki topluluklarindan hangilerini Buna gére, asagidakilerden hangisi, niifus sayi-
gorar? mi yapilmasinin amagclarindan biri degildir?
A) Bozkir, orman, savan A) Niifus miktarini belilemek
B) Bozkir, orman, gayir B) Nufusun saglhk durumunu belirlemek
C) Maki, orman, cayir C) Nifusun sektorel dagilimini belilemek
D) Bozkir, orman, maki D) Kir-kent niifus oranini belirlemek
E) Maki, bozkrr, gayir E) Nufusun egitim durumunu belirlemek
12. SINIF 15 Diger sayfaya geciniz.
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9. Bilim insanlarinin ¢ok bulytk bir patlama uyarisinin 11. “Ben, kendi bildigim ve dusindigum dogrulardan
ardindan ABD’nin Hawaii Eyaleti kirmizi alarma farkh dogrulari kabul etmeye hazirm. Yeter ki
gecti. Hawaii eyaletinde Kilauea volkaninin patla- bana, savundugunuz fikirlerin veya edindiginiz bil-
masi sonucu olusan dev lav akintisi cogu ev olmak gilerin kaynagini ve gerekgesini sdyleyin.”

Uzere en az 35 yaplyi yiktl. Eyalet valisi, akintinin . o 5 .
tehdit ettigi boélgede olaganisti hal ilan etti ve 2 Bunlari d'_y?n_ b'_'_‘ k|§|.blllg|yle ilgili asagidakiler-
bine yakin kisi bolgeden tahliye edildi. Evierini terk den hangisinin Snemini vurgulamaktadir?
etmek zorunda kalanlar, giivenli bélgede olusturu- A) Tutarli olmasinin
lan iki siginaga yerlestirildi. (www.bbc.com) .
B) Inandirici olmasinin
Yukaridaki haber metninde anlatilan durum C) Sorgulamayla elde edilmesinin
hangi gég tiiriine 6rnek verilebilir? . "
D) Temellendirilmesinin
A) Dogal afetlerin neden oldugu gé¢ E) Neise yaradiginin
B) Mevsimlik gb¢
C) Mubadele gégu
D) Multeci goc
E) Sosyal olaylarin neden oldugu gé¢
Sx
ot
%C’ 12. Berkeley’e gére nesneler, disliinceden baska bir
ﬁi sey degildirler. Algilar saf dusiincelerdir ve kendi-
"%. siyle ilgili edindigimiz duglinceler disinda madde
diye bir sey yoktur. Her seyin dayanak noktasi du-
yumsal kesinliktir ve bilginin degeri duyumsal ke-
10. Asagidaki haritada bazi iller gésterilmigtir. sinlige dayanmasiyla anlam bulur. Berkeley’e gére
nesnelerin, bilincimiz diginda varliklarini kabul et-
p - mek yanlistir. Clnkl bodyle bir tasavvur, objelerin
Samsun L\ duslnllmeden var olduklarini kabul etmek olur. Bu
@ Tunceli g yuzdendir ki digaridaki objelerin varoluslarini di-
3 & g stinmeye ne kadar ugrasirsak ugrasalim, inceledi-
Y (Ploma gimiz sey hep kendi idelerimizdir. Bundan dolayidir
ki varlik algilamaktir.
Buna gore Berkeley asagidakilerden hangisini
Buna gore, bu illerde yaygin olarak gériilen do- savunmaktadir?
gal afet eslestirmelerinden hangisi yanhstir? ) ) )
A) Nesnelerin 6zi algilanmis olmalarindan ibarettir.
A) Trabzon — Heyelan B) Varlik maddesel bir téze baghdir.
B) Konya - Cig C) Hakikat dolaysiz kavrayisla bilinebilir.
C) Tunceli > Cig D) Dogru bilgiye akhn duyumlar ydénetmesiyle
D) Samsun — Sel ve Tagkin ulasilabilir.
E) Mugla — Orman yangini E) Algilar aklin bilgiye ulasmasini engeller.
12. SINIF 16 Diger sayfaya geciniz.
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13.

14.

“Zihinde bulunan higbir sey yoktur ki daha énce du-
yularda bulunmamis olsun.”

Locke’un bu 6zdeyisi asagidaki goériuslerden
hangisiyle paralellik gésterir?

>

insan tim bilgilere dogustan sahiptir.

m

Bilginin kaynag akil degil deneydir.

g O

)

)

) Bilgi aklin soyutlama gucuyle elde edilir.

) Bilginin olusumunda hem deney hem akil etkilidir.
)

m

Bilgi, saf zihnin varlia yénelmesinin Grinuddar.

Montesquieu’ya gore 6zgurllk, kisilerin yasalarin
izin verdigi her seyi yapabilmeleri, izin vermedikleri-
ni ise yapamamalaridir. Bir devlette 6zgurlikten s6z
edilebilmesi igin iktidarin yetkilerini kétlye kullan-
mamasi gereklidir. Bunu énlemenin yolu, iktidari ik-
tidarla durdurmak, frenlemektir. Montesquieu, yasa
koyma, degistirme ve kaldirma yetkileri ile yasala-
ra gbre devleti yonetme ve son olarak yasalarin iyi
uygulanip uygulanmadigini denetleme yetkilerinin,
farkli ellerde toplanmasi gerektiginin altini ¢izer. Bu
yetkilerin, ayni kisi veya kurumda toplanmasi hélin-
de, 6zgurltgin ortadan kalkacagini vurgular.

Montesquieu’nun bu parcadaki goriislerine
gore, bir devlette 6zgiirliikten s6z edilebilme-
si icin olmasi gereken ozellik asagidakilerden
hangisidir?

A) Yasama, ylritme ve yargi gucleri ayr ellerde
toplanmalidir.

B) iktidar yasalari yapma ve yiiriitme gérevine sa-
hip olmalidir.

C) Yodnetme gucline sahip olanlar yargi glicine de
sahip olmalidir.

D) Devletin tim mekanizmalar tek bir elde toplan-
malidir.

E) iktidar denetleyici sivil toplum kuruluglar olug-
turulmalidir.

7 )
CA =~

15. 20. yuzyll felsefesi, bilime ve akla yénelik sorgula-

yici yaklagimlarin, dile yénelik ¢é6zimlemelerin, in-
sanin 6zne olusu Uzerinde yurutllen tartismalarin
merkezinde gelismistir. Bu dénem felsefesi, bilgi
sorununun yeniden ele alinmasi, yabancilasma ve
iktidarin kaynagi gibi cok genis bir yelpazede iler-
lemigtir. Tartigilan felsefi problemlerin cesitliligi uz-
manlasmayi da beraberinde getirmistir. Ge¢cmiste
felsefe, tim alanlarn kusatirken; 20. ylzyilda fel-
sefe tek tek bilimlerin bagimsizligini kazanmasiyla
siyaset felsefesi, bilim felsefesi, ahlak felsefesi vb.
alanlara ayriimistir. Bu ylzyilda insanin, dogru bil-
giye ulasma yeterliligine inanildigi icin ilgi, insanin
varli§i tzerine ¢evrilmistir. Cagdas felsefe, insanin
gercek varligina kendinden 6nce gelen felsefeler-
den daha yakindir.

Buna gore 20. yy. felsefesi icin;

I. insanin varolusu lizerine sorgulamalar yapil-
migtir.

1. Felsefenin alanlarini geniglettigi bir ddnemdir.

Il. Bilim ve felsefe arasindaki is birliginin en az ol-
dugu yazyildir.

yargilarindan hangileri séylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvell E) Il ve lll

12. SINIF
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16. Allah’1 (c.c.) anlamada zati (sadece Allah’a (c.c.) 18. “Ey Davud! Gergekten Biz, “seni” yerylzinde bir
ait), subuti (diger varliklarda da goérilen 6zellikler) halife yaptik. Artik insanlar arasinda hak ile hikim
ve fiili sifatlar olmak Gzere Ug tir sifat bulunmakta- ver. Keyfe, arzuya uyma ki, “seni” Allah (c.c.) yo-
dir. Fiili sifatlar Allah’in (c.c.) yaratmasi, sekil ver- lundan saptirmasin. Ginkd Allah (c.c.) yolundan sa-
mesi, yasatmasi, gbzetmesi, riziklandirmasi gibi panlara, hesap gininu unuttuklari icin ¢ok siddetli
Ozelliklerdir. Bunlara tekvini (olusturucu) sifatlar da bir azap vardir.” (Sad suresi, 26. ayet.)
denilmektedir. Hayat, ilim, duyma, gérme, konus- L . B .
ma, irade gibi sifatlar kismen Allah (c.c.) disindaki Kur'an-t Kerim’in bu ayetinde asagidaki kavram-

- ”
varliklarda da goralir ki bunlara da subuti sifatlar lardan hangisi vurgulanmaktadir?
denmektedir. A)Tevazu  B)Allah (c.c.) sevgisi C) Adalet
Bu parcaya gore asagidakilerden hangisi D) Uhuvvet E) Hamaset
Allah’in (c.c.) subuti sifatlarindandir?

A) Semi— Basir

B) Vahdaniyet — Kidem

C) Kidem — Beka

D) Kiyam bi-nefsihi — Beka

E) Vahdaniyet — Kidem
Sx
ot
S
<
S

I\

17. Tarihin bitin devirleri ve butln toplumlarinda dai- %.
ma kendisiyle karsilasilan evrensel bir olgu olan din,
insanin i¢ dinyasinda ve kendi digindaki diinyada
her zaman etkili olmustur. Bundan dolay! din, insa-
nin dusunce ve davraniglarinda kendini gdsteren 19. Sunnetin bir ¢esidi var ki vahyin emri dogrultusunda
kurallar toplulugudur. oldugundan, ibadet ederken onu uygulamak gerek-

5 ) L o mektedir. Konuyla ilgili Kur'an-1 Kerim’de séyle buy-
A?agldakllerfie? hangisi dinin 6nemini gésteren rulur: “Allah (c.c.) ve Peygamberi (s.a.v.) bir seye
bir yarg: degildir? hukmettigi zaman, inanan erkek ve kadina artik
A) insanin yiice bir kudrete géniilden baglanmasi, islerinde bagka bir yolu se¢mek yaragmaz. Allah’a

onun psikolojisine giic katar. (c.c)ve Peygambe'r’e (s.a.v.) bas kaldiran siiphesiz
) ) apacik bir sekilde (Islam’dan) sapmis olur.” (Ahzab
B) Din, toplumlari ylkselten, insanlara yén veren, .

S i suresi, 36. ayet.)

kisinin vicdanina hitap eden ve onu dogruya

ybnlendiren bir sistemdir. Bu parca asagidaki kavramlardan hangisini
C) Medeniyet sireci incelendiginde, dinin énemi aciklayicidir?

butin caglarda acikca gorulmektedir. A) Kavli siinnet
D) Din, insanin dislince ve davraniglarinda varligi- B) Nebevi siinnet

ni daima hissettiren vicdani bir gtctir.

C) Kutsi hadis
E) Dinler tarihi incelendiginde genellikle tabiatist, o

insanUstl varlik veya kutsalla ilgili duygular; Allah D) Beseri stnnet

(c.c.) - &lem- insan iligkilerinde 6zetlenir. E) Fiili sinnet
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20. “De ki: Hak, Rabbinizdendir. Oyle ise dileyen iman

etsin, dileyen inkar etsin. Biz, zalimlere &yle bir ce-
hennem hazirladik ki, onun duvarlari kendilerini
cepe cevre kusatmistir...!” (Kehf suresi, 29. ayet.)

“Inanip yararli is isleyenlere gelince, onlarin yaptikla-
rina karsilik, varacaklari yer cennet konaklaridir. Ama
yoldan ¢ikan kisilerin varacagi yer atestir. Oradan ¢ik-
mak icin izin isteyisleri her defasinda geri gevrilir ve
onlara: ‘Simdi yalanlayip durdugunuz atesin azabini
tadin’ denir.” (Secde suresi, 19-20. ayetler.)

Kur’an-i Kerim’in bu Aayetlerine dayanarak,
islam dininin gerekleriyle ilgili asagidaki yargi-
lardan hangisine ulasilamaz?

A) Insanlara ameli salih yapmalar tavsiye edilmistir.
B) iman, amelden tamamen bagimsizdir.

C) Mdumin kisilerin, hareketlerine dikkat etmeleri ve
sonuca odaklanmalari tavsiye edilmigtir.

D) Dogrulugu bilinen eylemlerin sadece teoride
kalmayip yapilmasi istenmistir.

22.

Konflgyus’lun ¢ikis noktasi, insan hayatinin, ailenin
olusturdugu genel baglam icinde yasandigi dusun-
cesiydi. Bu ylzden o, bireyi meydana getiren seyin
esas itibariyle ailesi ve kompleks iligkileri oldugu-
nu 6ne surdd. Toplumsal iligkilerin olusturdugu ta-
bakalar yok olup gittigi zaman, geride birey ya da
benlik diye bir sey de kalmiyordu. Kisinin rolleri ve
iliskilerinden ibaret oldugunu séyleyen Konflgyus,
yasamin amacinin insanin s6z konusu iligki ve rol-
lere uygun olarak bagskalariyla uyum iginde ve bir
battn olarak dengeli ve ahenkli yagsamasi oldugunu
One surdu.

Bu parcaya gore Konfiigyiis’iin savundugu gé6-

ris asagidakilerden hangisidir?

A) Bireyin toplumla bitinlesen bir hayat yasamasi
gerekir.

B) insan istedigi sekilde bir yasam tarzini gercek-
lestirebilir.

C) Toplum ve birey birbirini karsilikli etkiler.

<§¥ D) Toplum hayatinda birey, toplumdan &nce gelir.
F) Ozglriradeye onem verlmist "g% E) inziva hayati yagsamak insanin dogal yapisina
;ii aykindir.
IIQI
Q
21. Butun bitkiler yaprakhdir.
Butln agaclar bitkidir.
O halde biitln agaglar yaprakiidir. 23. Bize yarar saglamayan, ama hakikat olan bilgi oldu-
Tiimdengelim seklindeki bu akil yiiriitmenin gu gibi; yarar saglayan, ama hakikat olmayan bilgi
dogruluk degerini asagidakilerden hangisi en de vardir. S6zgelimi glnliik hayatta yalan bazen
iyi aciklar? yararl olabilir ama yararli olmasi onun dogru oldu-
gunu géstermez.
A) Sonug¢ 6nermesi kesin olarak dogrudur.
B) Sonug 6nermesi olasilikli olarak dogrudur. Bu pargada aglkl.al?al.n gorus ?%aglf‘ékl felsefi
akimlardan hangisinin temel 6gretisine “karsi
D) Sonucun dogrulugdu, yanlishgr belirsizdir. goris” olusturur?
D) Onciller f:iogru oldugunda sonu¢ da zorunlu A) Pozitivizm B) Kritisizm C) Pragmatizm
olarak dogrudur.
. o ) L D) Rasyonalizm E) Analitik felsefe
E) Oncduller birbiriyle tutarsiz ise sonug belirsizdir.
12. SINIF 19 Diger sayfaya geciniz.
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24. Rousseau, insanin toplum icindeki yasamiyla ilgi-

li olarak séyle der: “Insan, bir baskasinin ihtiyag
duyduklarina sahip oldukca, esitlik zedelenecek,
sahiplik artacak, is ihtiyaci olusacak ve bos orman-
lar kasabalarla yer deg@isecektir. Hasar goren esitlik
ilkesini, en berbat kargasalar takip eder: boylece
malvarliklarinin gasp edilmesi, fakirler tarafindan
yapilan hirsizliklar, dogal merhamet duygusunu
bastiran ve zapt edilemeyen tutkular ve adaletin
varligini devam ettiren ciliz sesi, insanlar cimri,
hirsh ve kindar yapmaktadir. EGer birey tim ya-
sal sistemlere son verecek olanin ve herkes icgin
en iyi olanin ne oldugunu arastirmak isterse, bu iki
O6nemli konu ile kars! karsiya kaldigini gérecektir:
Ozgirliik ve esitlik. insan, ézgiir dogmus olsa da,
toplum tarafindan dayatilan yasalar, onu “zincirli”
bir hayata mahkum eder.”

J. J. Rousseau’ya ait bu parcaya gore asagida-
kilerden hangisine ulasilabilir?

A) Toplum halinde yasamak, bireylerin istedikleri-
ni yapabilmelerini saglar.

B) insan, toplum halinde yasadiginda daha er-
demli davranir.

C) Siyasal yasam, insana dogal ézgurlGginu kay-
bettirmektedir.

D) Toplumdaki esitligi saglayan, doganin kendisidir.

E) Toplum halinde yagsamak, dogal bir zorunluluktur.

AKADEMIK
DESTEK

ed

25. Hermeneutik, bir bagka zamana ait olan bir met-

nin, anlama ve yorumlama yoluyla anlasilir ve agik
kilinmasi yontemidir. Bu yéntemde, toplumsal ve
tarihsel olaylar, kendi biriciklidi icinde ele alinarak
yorumlanir. Hermeneutik akiminin temsilcilerin-
den Gadamer’e gore felsefi hermeneutik, anlama-
nin ancak anlayanin 6zgul tasarimlarini devreye
sokmasiyla mimkin olacagi olgusundan hareket
eder. Yorumcunun Uretken katkisi, dnlenemez bir
sekilde, bizzat ‘anlama’ denilen seyin neligine aittir.
Bu akimin diger bir temsilcisi olan Dilthey’e gére
ise hermeneutik, tarihsel diinyayi, desifre edilecek
bir metin gibi distnlp yorumlamaktir.

Seyit Coskun’un Gadamerde Hermeneutik
Yéntem isimli makalesinden uyarlanan bu par-
caya gore hermeneutigin amaci asagidakiler-
den hangisidir?

A) Bilgiye ulasma yollarini géstermek

B) Tarihi yorumlayip anlasilir kilmak

)
)
C) Deneysel alanlarla felsefeyi harmanlamak
D) Onermelerin dogrulanabilirligini sinamak

)

E) Bilime yeni 6lcutler getirmek

12. SINIF
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1. Bu testte 40 soru vardir.

TEMEL MATEMATIK TESTI A N

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Temel Matematik Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. airrasyonel bir sayi, b rasyonel bir sayi olmak lizere,

I. a.birrasyonel sayidir.
Il. a + birrasyonel sayidir.
1. %rasyonel say\dir.

IV. a2 . b rasyonel sayidir.

Yukarnida verilen ifadelerden hangisi ya da hangileri
kesinlikle dogrudur?

AL Il ve IV
D) live IV

B)lvell C) Yalniz 1l

E)LILINvelV

2. x,y, z pozitif tam sayilar,
Xy +xz=53
olduguna gore,
l. 2x+y+2
I y.z

. x.z+xy+zy
V. xy+z

CAU N

ifadelerinden hangisi ya da hangileri kesinlikle c¢ift
sayidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve IV

C)lvelll
E) Il ve IV

3. Her n pozitif tam sayisi icin A, kUmesi

n
Ap= E,2n)

seklinde tanimlaniyor ve bu kimede bulunan tam sayilarin
carpimi P(A) ile gosteriliyor.

Omegin; P(Ay) = 1.2.3 =6 dir.

Buna gére, P(A;) isleminin sonucu kagtir?

A) 30 B) 60 C) 90 D)120  E)160

Bir yas pasta sekilde gosterildigi gibi her adimda iki
es dilime ayriliyor. 3. adimin sonuna gelindiginde 8
dilim pasta elde ediliyor.

::f"”’“us‘"ﬂ-né“‘w% B!

iy s vt

Bu pasta her adimda 2 yerine 4 dilime ayrilsaydi
3. adimin sonunda kag¢ dilim pasta elde edilirdi?

A)16  B)32 C)48 D)4  E)96

Biri pembe, digeri mavi olan dikdértgenler prizmasi
bicimindeki iki kutu Ust Uste konuyor.

Mavi kutunun ylksekligi 1,5 birim, pembe kutunun
yuksekligi ise 4 birimdir.

1:5:br

4 br

Zemin

Mavi kutunun Uzerine sekildeki gibi mor renkte bir
etiket yapistiriliyor.

Buna gore, etiketin zeminden yiiksekligi birim
tiriinden asagidakilerden hangisi olabilir?

C) 247
E)2/11

A)2/3
D) 347

B) 3V/5
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6. a ve b birer pozitif gergek say olmak lizere,
a+§/-2a-4 _qg
a"%/b® =48

esitlikleri veriliyor.
Buna gore, b kagtir?
B) 3

C)4 D)5

7. Bir sitede A, B, C gazetelerini okuyan toplam 86 kisiden
A gazetesini okuyanlar, B gazetesini okumamaktadir.
Yalniz C gazetesini okuyanlarin sayisi, yalniz B gazete-
sini okuyanlarin sayisinin 3 kati ve yalniz A gazetesini
okuyanlarin sayisindan 4 fazladir. Sitede 2 gazete okuyan

20 kisi vardir.

Buna goére, yalniz B gazetesini okuyan kag kisi var-

7
AKADEMIK
d & &/ DESTEK

ed

10.

a ve b birer gercek sayi olmak lzere, gercek sayilar
kGimesi Uzerinde

2x+2, x<1ise
f(x)=

| ax+b, x=1tise

biciminde tanimlanan f fonksiyonu birebir ve érten-
dir.

Buna gore,

. a+b=4

. a<o0

. 1(3)>4

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
D) lvelll

B) Yalniz Il C)lvell
E) Il ve lll

(2]

Sekildeki tarali bélgeyi belirten ifade asagidakilerden
hangisidir?

A)(A\C)UB
C)B\(A ~ C)

B) (A\C) L (C\B)
D) (AU C)\B
E)B' ~ (A\C)

P(x) polinomunun x —k ile béliminden kalan, P(k) degerine
esittir.

ikinci dereceden P(x) polinomu x + 1 ile tam béliinen

dir?
ve katsayilan asal rakamlar olan bir polinomdur. Bu
i 2
A) 10 B) 12 c) 14 D) 17 E) 21 kosula uyan kag farkh P(x) polinomu vardir?
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
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11. x> tax 6
x2—1

ifadesi sadelesebilir bir kesirdir.

Buna gére, a nin alabilecegi degerler toplami kac-
tir?

A)-25 B)-15 C)-10 D)-5 E)0

l A A
Yukaridaki sekil grubundan rastgele secilen bir
seklin mavi veya licgen olma olasihgi kactir?

2
I
o
o

13. x2—(m-3)x-m+1=0
denkleminin kékleri x4 ve X, dir.

Xy <0 <X,
IXq1> X5

olduguna gére, m nin ¢é6zim araligi asagidakilerden

AKADEMIK
DESTEK

ed

14. iki basamakh pozitif tam sayilardan, sayiyi olusturan
rakamlarin kareleri toplami asal sayi ise bu iki basa-
makl sayrya “DFN say1” denir.

Ornegin:32 sayisi igin 32 + 22 = 13 asal oldujundan 32
sayisi bir “DFN say1” dir.

Buna gére, en kiiciik ve en biiyiik “DFN sayi1” larin
toplami kactir?

A) 96

B) 99

C) 101 D)105  E)108

15.

Sekildeki ABC ucgeni Uzerinde 12 nokia igaretlenmistir.

Uygun kogullarda bu noktalan kése kabul eden en cok
kac tane Gc¢gen cizilebilir?

A)182  B)186  C)190 D) 196 E) 220

16. Otomatik iki trafik lambasi 15 ve 20 saniyede bir sinyal

hangisidir? vermektedir.
A)1<m<3 B)3<m<5 Saat 10.00 da ayni anda sinyal vermeye l':o'a?Iafllan b}l
lambalarin 10. kez ayni anda sinyal verdigi s6ylendi-
C)-8<m<1 D)ym<—4 ginde saat kac olacaktir?
Eym=<-5
A)1040 B)1035 C)10.18 D)10.09 E)10.05
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17.

18.

Asagidaki tabloda bir evin giderlerinin ylzde olarak deger-

leri verilmistir.
Evin Giderleri Tutar () Yiizde (%)
Yiyecek 480
Giyecek 240
Isinma 10
Kira 40
Egitim 280
Toplam 100

Tablodaki verilere gdre, kira bedeli kag b dir?

A)500  B)640

C) 720

D) 800

E) 960

126 cm uzunlugundaki bir cubuk 2 ve 3 ile dogru, 4 ile ters
orantih olacak sekilde Uc¢ parcaya ayriliyor.

Buna gére, 2 ile dogru orantili olan parcanin uzunlugu s

kag cm dir?

A)6 B) 24

C) 36

D) 48

E) 72

19. Dairesel bir pistte iki kosucu baslangi¢ noktasindan,
ayni anda ve ters yénde dakikada 120 m ve 150 m
hizlarla kosmaya bagliyor.

Bu iki kosucu ilk kez karsilastiktan 15 dakika sonra
yavas olan kosucu baslangi¢ noktasina variyor.

AKADEMIK
DESTEK

Buna gore, pistin uzunlugu ka¢c metredir?

A) 3000
D) 4200

B) 3240 C) 4050

E) 4860

4.

e

20.

Bir kutudaki kalemlerin % 0 siyah, % imavive geri kalanlar

kirmizidir. Kutuya mavi ve siyah kalemlerin toplaminin ya-
risi kadar daha kirmizi kalem konulursa kirmizi kalemlerin
say|si 64 oluyor.

Buna gore, baslangicta kutuda kac kalem vardir?

A) 80 B)120 C)150 D)160 E)176

21. Yillik enflasyon oraninin % 80 oldugu bir ulkede, bir
memurun maasina % 35 zam yapildigina gére, memu-
run sene sonundaki kaybi yiizde kag olur?

A)20 B) 25 C)30 D) 35 E) 40

22. Buharlasmanin saatte 0,5 litre oldugu bir ortamda tuz
orani %40 olan 60 litre tuzlu su karisiminda ka¢ saat
sonra tuz orani %60 olur?

A) 28 B) 30 c)32 D) 36 E) 40
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23. Cambazlik yapan Ali ve Burcu, gergin bir ipin iKi
ucundan ayni anda birbirlerine dogru sirasiyla da-
kikada x birim ve y birim sabit hizlarla ylrimeye
basliyor.

5 dakika sonra ayni noktaya gelen Ali ve Burcu'dan
her biri hizini dakikada 10 birim artirarak geri dénu-
yor. Karsilastiktan 3 dakika sonra her ikisi de basla-
digi noktaya ulasiyor.

Buna gore, Ali ve Burcu’nun lizerinde yurtdik-
leri ipin uzunlugu kag¢ birimdir?
A) 136

D) 150

B) 140 C) 144

E) 160

7
AKADEMIK
d & &/ DESTEK

ed

25.
Su bardagi

Kahve fincani

Cay bardagi

Yukarida 3 raftan olusan bir mutfak dolabindaki raflardaki
toplam bardak ve fincan sayisi 70 tir. Bardak ve fincanlar
ile ilgili asagidaki bilgiler veriimistir.

Su bardaklarinin bir kismi desenli, bir kismi desensizdir.
Kahve fincanlarinin bir kismi mavi, bir kismi beyaz
renklidir.

Desenli su bardagdi sayisi, mavi renkli fincan sayisinin
2 katindan 2 fazladir.

Beyaz renkli fincan sayisi, desensiz su bardagi sayi-
sinin yarisinin 3 fazlasidir.

Cay bardaklarinin sayisi da toplam su bardag ve kahve
fincanlarinin sayisinin yarisinin 5 eksigi kadardir.

Buna gore, raflarda ka¢ tane kahve fincani vardir?

A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18

26. Ayca ve Eda’nin dogum yillari ve yaslaryla ilgili

asagidakiler bilinmektedir.

¢ Eda, 2000 yilindan énce dogmustur.

* Ayca, Eda’dan 8 yas blyuktdr.

* 2005 yilinda Eda 11 yasindan kiguktur.

24. Ikiisciden birinin 3 giinde yaptig isi digeri 5 giinde yapa- o
bilmektedir. *  Ayca ve Eda’nin dogum yillarinin son iki basa-
. maklarindaki dért rakam birbirinden farklidir.
Ikisi beraber ayni isi 30 glinde yapabildigine gore, hizli
olan isci aym isi tek bagina kac giinde bitirebilir? Buna gére, 2005 yilinda Ayca ve Eda’nin yaslari
toplami kactir?
A) 48 B) 50 C) 52 D) 60 E) 80
A) 22 B) 24 C)25 D) 26 E) 28
12. SINIF 25 Diger sayfaya geciniz.
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Hiz(m/s)
27. 29. | Tirkce Bir saatte 40 soru
Cografya Bir saatte 30 soru
Matematik | Bir saatte 20 soru
Bir 6grencinin Turkge, cografya ve matematik derslerinden
bir saatte ¢ozebildigi soru sayisinin dagilimi yukardaki
» Zaman(s) tabloda verilmistir.
Buna gére, bu 6grenci birim zamanda ¢ozdiigii soru
Dogrusal bir yériingede hareket eden bir aracin hiz— sayisini 2 katina ¢ikarirsa, 16 Tiirkce, 20 cografya, 12
zaman grafigi sekildeki gibidir. matematik sorusunu toplam kac¢ dakikada ¢coézer?
Buna gére, aracin 0 — 6 saniye araligindaki ortalama A) 45 B) 50 C) 56 D) 60 E) 72
hizi kag m/s dir?
A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9
30. Oiglileri toplami 180° olan iki agiya biitinler agilar
denir ve bu iki agidan biri digerinin bitinleri olarak
ifade edilir.
~ A, B ve C agilar bir ABC (iggeninin i¢ acilari olmak
Ve
%E Uzere, A agisinin batanlerinin ve C agisinin btdnle-
%Ei rinin olguleri toplami 300° dir.
: Buna gore, B acisinin 6lguisii kac derecedir?
N\
Q| A)70 B) 80 C) 90
D) 100 E) 120
31. A ABC ve BDC
28. Bir sat lindeki mall L o defolu ciktigind b sl
. ir satici elindeki mallarin — iinii defolu ciktigindan ,
1 3 s . [AB] L [AC]
% 30 zararla, — tinii % 10 karla, — {inii de % 20 karla [AE] L [BC]
3 3 ] [BD] // [AE]
satiyor. Saticinin kér - zarar durumu icin asagidakiler- - < ¢ ~
den hangisi dogrudur? ° E m(BDE) = 45°
8 IAEl = 8 cm
A) % 5 zarar
B) Ne kar ne zarar D
C) % 5 kér
D) % 10 zarar Yukaridaki verilere gére, Alan(EDC) kag cm? dir?
E) % 10 kér
A) 16 B) 24 C) 32 D) 40 E) 48
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32. Asagidaki asamalar izlenerek bir geometrik cizim yapili- 34. D N
yor. 5
* [AB] L [AC] ve IBCIl = 13 cm olacak sekilde bir ABC 9
Gcgeni cizelim.
11
* [BC] uzerinde bir D noktasini IBDI = 9 cm olacak
sekilde isaretleyelim. A B
* [AD] L [BC] olacak sekilde A ve D noktalarini birles- Yukaridaki ABCD dikdortgeni dokuz kiguik dikdortgene
tirelim. bélinmis ve bunlardan Gglnin ¢evre uzunluklar cm

cinsinden iclerine yazilmistir.

Yukarida verilen adimlara gére, IABI kag cm dir?
Buna gore, ABCD dikdértgeninin gevre uzunlugu kag

A 3¥13 B W118 ) A111 D)W101 E) 3433 em dir?

A) 14 B) 20 c)25 D) 30 E) 35

7
AKADEMIK
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33. D E

35.  Bir kenar uzunlugu a birim olan bir kare, yedisi es toplam
sekiz kareye ayriliyor ve i¢c bolgede elde edilen buyuk kare
K, olarak adlandirihyor (1. sekil). Daha sonra K, karesi de

benzer bicimde ayrilip K, karesi elde ediliyor (2. sekil).

Y B 1. sekil 2. sekil
ABCD dikdértgeni seklindeki fayans icine iki es dizgun I K ]
2

altigen sekli cizilmistir. Bu altigenlerin kesim noktalari K4
bulunduklari kenarlarin orta noktalandir. Taral bdlgenin — —

alani 843 cm? dir. | |

Bu fayanslar ile boyutlar 280 cm ve 3243 cm olan

dikddrtgensel zemin hi¢ bosluk kalmayacak sekilde kap- a
lanmistir.

K, karesi de benzer bicimde ayrildiginda elde edilen
Yukaridaki verilere gére, kaplanan zemindeki tarali Ky karesinin bir kenar uzunlugu 27 birim oluyor.

bélgelerin alanlari toplami kag ecm? dir?
Buna gére, a degeri kagtir?

A) 4043 B) 8043 C) 16043

A) 36 B) 49 C)64 D) 81 E) 100
D) 32043 E) 36043 ) : ) : :

12. SINIF 27 Diger sayfaya geciniz.
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D1C D [+
36. ‘ 38. Bir ABCD paralelkenarinda,
1 K * E, paralelkenarin i¢ bélgesinde bir nokta
e AE dogrusu [DC] kenarini F noktasinda, CE dogrusu
[AD] kenarini G noktasinda kesiyor.
L o] [e] 1 [+]
A ba A E B A e |IDFI=IFCI
5IDGI = 3IGAI
Sekil | Sekil Il * Alan(AEG) - Alan(CEF) = % birimkare
Sekil | deki ABCD dik yamugunda AED dik t¢geni [DE] Yukaridaki verilere gére, Alan(ABCD) ka¢ birimkare-
kenari Uzerine katlanarak Sekil 1l elde ediliyor. dir?
[AB] // [CD]
[AB] | [BC] A) 60 B) 50 C) 40 D) 35 E) 30
[DE] L [AB]
[A'D] ~ [BC] = {K}
IABI = IBCl =4 cm
ICDI=1cm
Yukaridaki verilere gére, Alan(BKA') kag cm? dir?
A1 B £ C)3 D il E)4
) Y3 ) )3 )

30. H G Sekildeki tahtadan yapilimis bir
ayritinin uzunlugu 6 cm olan
kipten taban yaricapi ve yuk-

E F sekligi 6 cm olan A ve E taban
merkezli silindir dilimi kesilip
o e ¢ cikariliyor.
i -
2
<a A 6 B
<
)
s Buna gére, geriye kalan kesik kiip parcasinin hacmi
"&: kag cm?® olur?
A) 216 —54n B) 216 — 457
C) 216 - 30n D) 216 — 36n
E)216 - 167
40. (T, ABCD)
37. D ABCD deltoid diizgln kare piramit
[AC] késegen ITCI = 345 birim
6 IADI = |ABI IABI = 6 birim
F D, F, E noktalari
A C -
dogrusal
4 ] IECI = 8 birim
< E IDFI = 6 birim
B IFEl = 4 birim
IBEI = x
Yukaridaki verilere gére, IBEI = x kag birimdir? Yukaridaki verilere gore, diizgiin kare piramitin yiik-
sekligi kag birimdir?
k2 Bje Gs H)s Bt M2 B33 )4 D)4N3  E)s5
TEMEL MATEMATIK TESTI BiTTi.
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1. Bu testte 20 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Ayni yerde durmakta olan 6zdes iki kutudan birini 2. Taban alanlar sirasiyla S ve 2S olan K ve L cisim-
Deniz, birini ise Arya kaldirarak binanin 4. katinda- lerinin birim yizeye uyguladiklar basing kuvvetleri
ki belirli bir noktaya ayni anda tagimaya basliyorlar. esittir.

L

Deniz, kutuyu Arya’dan daha énce 4. kata cikar-
digina gore, K

|. Deniz ve Arya’'nin yergekime karsi yaptigi isler

esittir. //'----- /,I“"""f’?‘ . Yer
Il. DeniZ’in birim zamanda harcadig! enerji, Arya’nin 3 e

birim zamanda harcadi§i enerjiden daha fazla- |
dir.

lll. Deniz'in yercekimine karsi yaptigi is, Arya'nin
yer cekimine karsi yaptidi isten buyUktdr.

Buna gore,

|. K ve L cisimlerinin agirliklari esittir.

Il. Kve L cisimlerininyere yaptiklar basinclar esittir.

: g B T >
Hadslarinden hanglier dogrudul? 1. L cisminin agirligi, Kcisminin agirhgindan fazladir.

(Her iki kisi de kutuyu 4. katta belirlenen noktaya ¢i- ifadelerinin hangileri dogrudur?
karmaktadir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz Ill D) llve lll E) I, llvelll

D) lvell ) Il ve Il

AKADEMIK
DESTEK

ed
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3. Ozdes K ve L elektroskoplarinin yiikleri sirasiyla +3q
ve —q iken elektroskoplarin yapraklari arasindaki
acllar sirasiyla o ve o'dir.

+3q -q
K 7 L

Elektroskoplar arasindaki anahtar kapatilirsa son
durumda o ve () acilan ilk duruma gére nasil de-
gisir?

o 0

A) Degismez Degismez

B) Degismez Artar

Altina iki adet 6zdes cubuk miknatis yerlestirilen ka-
gidin Gzerine demir tozu dokilduglnde demir tozla-
ri sekildeki gérinimu almaktadir.

Buna gére;

I. Miknatislarin birbirine yakin olan kutuplari ayni
cinstir.

Il. Miknatislarin birbirlerine yakin kutuplarinin ara-
sindaki mesafenin tam orta noktasinda bileske
manyetik alan sifirdir.

C) Azalir DeQ@mez [Il. Miknatislarin birbirine uzak olan kutuplarinin iki-
D) Azalir Artar si de S kutbudur.
E) Azalir Azalir £ ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
o
gﬁj A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il
<
) D) lvell E) I, Il ve lll
N\
Q
Cukur ayna éniine konulmus bir cismin gérintusi
ile kendi boyu esittir.
Aynanin egrilik yarigcapi arttirilirsa cismin;
I. Sanal goriintusi olusabilir.
Il. Dz gérintus olusabilir.
lll. Boyu, goruntiiniin boyundan kiguk olabilir.
ifadelerinden hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) L Ivelll
12. SINIF 30 Diger sayfaya geciniz.
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6. Derinligi sabit olmayan bir dalga legeninde, pe- 8. |. Organik bilesiklerin yapisini inceler.

riyodik dalgalar olusturan kaynagin olusturdugu Il. Maddelerin hangi bilesenlerinden olustugunu
dogrusal su dalgalarinin ilerlemesi sirasinda; belirler.

I, BB Ill. Metabolizmada meydana gelen olaylari ince-

ler.
. Hiz Yukaridaki bilgilerden hangileri analitik kimyaya
Ill. Frekans aittir?
ifadelerinde verilenlerden hangileri kesinlikle de- A)Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz I
gismez? D) I ve lll E) Il ve llI
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E) Il ve lll

7 )
(200 At

Yukaridaki sekilde goésterilen gitarin bir teli Gzerin-
deki I, Il ve lll numarali noktalara basilarak ses ¢i-
kariliyor. 9

Buna gdére,

I. I numaral noktaya basildiginda duyulan sesin
frekansi en disuk olur.

Il. Il numarali noktaya basildiginda duyulan sesin
hizi, | numaral noktaya basildiginda duyulan
sesin hizindan fazla olur. Yukarida verilen tehlike piktogramini tasiyan

lll. 1l numaral noktaya basildiginda duyulan sesin madde ile ilgili;

dalga boyu en az olur. I. Ates ve kivilcimdan uzak tutulmaldir.

II. Calisirken koruyucu kiyafet giyilmelidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
o grudu Ill. Carpma ve darbelere kargi dikkatli olunmalidir.

(Gitarin sesinin yayildi§i ortam homojendir ve orta-

R . yargilarindan hangileri dogrudur?
min sicakli§ degismemektedir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

A) Yalniz | B)lvell C)lvell
D) lve ll E) I, Il ve lll

D) Il ve lll E) L Ivelll
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10. Kimya Ogretmeni Mehmet, 6grencilerine verilen 12. Basg grup elementi olan X elementinin ilk dért iyonlagma
" " : o : . jisi de@erleri (kJ/mol gid iimigtir.
bir maddenin element mi yoksa bilesik mi, hangi SRETBESESRIEH (R0 deionEHIig;
sembol ya da formule sahip oldugunu égretmek igin E, E, E, E,
asagidaki tabloyu hazirhyor. 119 1091 1650 2280
i e Buna gére, X elementinin, .Y ile olusturdugu kararl
AEGRE Sembol /Formiil | Element | Bilesik bilesigin formiilli ve bag tiirii hangisinde dogru veril-
migtir?
I. | Demir
II. | Sénmemis Formiil Bag tiira
kireg A) XY, Kovalent
. | Tuz ruhu B) XYz !yonfk
C) XY lyonik
IV. | Kobalt D) XY iyonik
E) XY Kovalent
V. | Baryum
Ogrencilerinden ipek bu tabloyu
Madde S et | Bl
Formiil
I. | Demir Fe v
Il. | S6nmemis kirec ca0
Ill. | Tuz ruhu HCI >
i
W
IV. | Kobalt Co v oy
%c:
V. | Baryum B v :
n\y
seklinde dolduruyor. Q
Buna gére, ipek’in verdigi cevaplardan hangisi
yanhstir?
A) B) Il C) Il D) IV E)V
11. Periyodik _sjstemin ayni yatay sm'_:l_smldalllve Augruplalrlnlda 13. Erime sicakhigi | Kaynama sicakhigi
olduklari bilinen X, Y, Z elementleri ile ilgili asagidaki bilgiler Madde cc) “c)
veriliyor:
X 10 30
* Atom capi en buyuk olan X tir. \% -0 60
* Elektronegatifligi en bilyik olan Z dir.
« Y, toprak alkali metalidir. z -20 50
Buna gore, bu elementlerin atom numaralarinin kiiglik- X, Y, Z saf maddelerine ait erime ve kaynama sicakliklari
ten biiylge dogru siralanisi asagidakilerden hangisinde tabloda verilmistir.
dogru verilmistir?
Buna gére, hangi sicaklik degerinde her lic madde de
A) X, Z, Y B) Y, Z, X C) Z, X, Y ayni haldedir?
D)X, Y,Z E)Z Y, X
A) 15 B)-10  C)20 D) 40 E) 45
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14. Asagida verilen:
I. H,S0, ile H,SO,
Il. C,Hq ile C Hy
. BH,ile NH,
Bilesik ciftlerinden hangilerinin arasinda bir

kath orandan bahsedilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Ive lll E) 1, Il ve Il

17. Canlilarin siniflandiriimasiyla ilgili,

I. Ampirik siniflandirma, analog organ benzerliklerine
gore yapilir.
Il. Filogenetik siniflandirmada kéken benzerligi ve akra-
balik derecesi dikkate alinir.
Ill. Filogenetik siniflandirmaya gére ortak &zellikleri en
fazla olan canli grubu tir biriminde incelenir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C) Yalmz lll
D) Ilvelll E)I, llvell

15. Golyak hastahigi, bugday ve cavdarlarda gérilen bir prote-
inin insanlarda toksik etki yaratmasi sonucu ortaya ¢ikar.
Bu protein ince bagirsak epitelindeki hicrelerin sekillerini )
degistirerek yaglarin emilimini azaltir. EQ
awn
{LI.J
Buna goére, Célyak hastasi bir insanda, yag emiliminin ﬁo
azalmasina bagh olarak, :
n\y
I. Rasitizm c.
Il. Gece koérlugu
IIl. Kanin pihtilasmasinda gecikme
hastaliklarindan hangileri gézlenebilir?
A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)lvell
D) lvelll E) I, Ilvelll
18. Dért farkli hiicrenin bélinmesi sirasinda,
— K hucresinde sentriollerin kendini esledigi
— L hiicresinde ig ipliklerinin olustugu
— M hiecresinde ¢ekirdek zari ve cekirdekeigin kayboldu-
du
_ — N hicresinde homolog kromozom ciftlerinin ayrilarak
16. Asagida verilenlerden hangisi endoplazmik retikulu- kutuplara ¢ekildigi
mun gorev ve ézellikleri arasinda yer almaz?
bilinmektedir.
A) ilag ve alkolleri zehirsiz hale getirme
B) Kalsiyum iyonlarini depolama Buna goére, K, L, M ve N hiicrelerinden hangilerinin
Y Y & mayoz boliinme gegirdigi kesin olarak séylenir?
C) Fosforilasyon tepkimelerini gerceklestirme
D) Hucre ici madde iletimini saglama A) Yalniz M B) Yalniz N C)Kvel
E) Tek birim zarla cevrili oima D) Kve N E)K,LveN
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19. 20. Dokuda biriken zehir miktan
Y

Yukaridaki soy agacinda koyu renkle gosterilen birey oto-
zomlarda tasinan bir 6zelligi fenotipinde géstermektedir.

Buna gore, bu ozellik,

X Y »Canlilar
|. Baskin
. Gekinik Yukaridaki grafikte bir ekosistemde besin piramidini
Ill. Es baskin olusturan canlilarin dokularinda biriken zehir miktan

gosterilmistir.
genlerle kalitilabilir.
Buna gore, grafikte verilen canlilardan hangisinin

ifadelerinden hangileri dogrudur? ototrof beslendigi séylenebilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell A) X B)Y C)z
D) live Il E) I, Il ve llI D)T E)Q
b4
i
2
Nial
<

ed

TEST BITTi.
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